



己亥年五月十七
2019年6月19日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

习近平对四川长宁6.0级地震作出重要指示 要求全力组织抗震救灾 切实保障人民群众生命财产安全

李克强就救灾工作作出批示

(详见第4版)

宁波: 推进传统制造业 共享服务升级

新华社宁波6月18日电 记者从宁波市人民政府获悉,《宁波市共享经济发展行动方案(2019-2022年)》近日已正式印发。方案明确,宁波将推进传统制造业共享服务升级,建立以互联网技术为基础的产能共享网络平台。

宁波市人民政府相关负责人介绍,宁波将促进大型制造业企业开放自身优质资源,为中小微企业提供协作创新等综合性服务,并鼓励行业龙头企业与中小微企业共享通用工序设备、生产线设备等,建设共享工厂。与此同时,推广应用智能制造模式,打造智能制造共享平台,鼓励智能机器人、智能生产线、智能仓储等设备设施与服务共享。

记者了解到,到2022年宁波将建成3个以上国内知名、行业领先的共享经济平台,培育15家以上行业龙头企业,总结推广5个以上共享经济新模式。

“储备军”加“主力军” 把服务送到职工心坎里

湖州南浔区总工会探索、实践“一中心两翼”新模式

担当有为 走在前列

基层工会“优秀榜”

建筑面积达10076平方米的南浔区工人文化宫落成,成为辖区内最大的职工活动场所。曾经的工人文化宫记载了几代人的青春记忆。作为提升职工文化素养的重要阵地,新时期的工人文化宫不仅要坚守“工”字特色,更要焕发新的青春活力——这是南浔区总工会在职工文化阵地建设中秉承的初心。

如今,南浔区工人文化宫遵循“传统文化功能不丧失,公益性服务不放弃,市场化运作稳步推进”的理念,全力打造集职工文化中心、职工服务中心、职工培训中心“三位一体”的综合性场所,职工服务中心、职工电影院、职工培训中心、职工乒乓球馆等设施应有尽有。

依托工人文化宫这个“中心点”,南浔区总工会成立“两翼”,即职工文体联合会、职工志愿者服务队。这“两翼”成为了不断延伸工会服务的“伸展台”,兴趣社团、法律援助、工匠“传帮带”、红娘牵线等服务内容都囊括其中。

南浔区总工会党组成员、副主席崔雄文认为,建设阵地是“硬

件”,成立服务联盟是“软件”,“一中心两翼”新模式的初衷就是希望通过“软硬配套”,打通了服务职工的“最后一公里”。

发动职工服务职工

在今年“五一”劳动节来临之际,中国建设银行南浔支行的“劳动者港湾”休憩驿站格外热闹。南浔区职工摄影社的志愿者们早早地来到这里,放下工具、摆好设备,静静地等候着主角们——南浔区环卫工人的到来。这是南浔区总工会联合职工文体联合会组织的一场“为‘城市美容师’美容”的活动。

志愿者们为环卫工人那一张张朴实的面庞,画上精致的妆容,挑选出优雅的旗袍和帅气的西装,在拍摄的过程中细心地指导他们摆出造型,将一张张幸福的笑容定格在镜头之中,并将现场冲洗好的照片赠送给环卫工人。一名环卫工人说,这是她第一次体验化妆,也是第一次穿上礼服,很开心能在劳动节里收到这样一份礼物。

“工会举办此次活动是想在劳动者的节日里,把这些平凡的环卫工人变成最靓丽的‘明星’。”

南浔区总工会组宣部副部长刘金告诉记者,当时活动的反响很好,受到了环卫工人的欢迎,也赢得了社会各界的赞美。当然,这些得益于南浔区职工摄影社的技术支持和志愿奉献。这支原本因职工兴趣爱好组建而成的社团,在工会服务职工中,贡献了力量。

南浔区职工摄影社是职工文体联合会11个社团中的一支,除此之外,还成立职工羽毛球队、职工诗朗诵社、职工茶艺社、职工书画社、职工剪纸社等社团。这些文体活动社团以南浔文化和职工兴趣为出发点而成立,最大限度地满足职工精神文化需求。另一方面,可以作为职工志愿服务的“储备军”,为其他职工提供诸如摄影、表演等专项服务。职工文体联合会汇聚了职工力量,发动社团中的职工去服务更广大职工。

集结百余名志愿者送服务

如果说职工文体联合会是工会服务职工的“储备军”,那么设立职工志愿者服务队就是为民服务的“主力军”。

南浔区总工会为搭建志愿者

服务平台,在全区范围内发动了120名具有技能、特长的职工志愿者组成职工志愿者服务队。围绕南浔中心工作及广大职工需求,按照分层分类的组建形式,设立法律工作志愿者服务队、工匠志愿者服务队、职工红娘志愿者服务队、职业病防治志愿者服务队等10个志愿者服务队。

这10个志愿者服务队分工细致而明确,目前已经开展各类活动56期。其中,法律工作志愿者服务队汇集了11位律师,帮助过千余名职工争取合法权益,受益者分布在南浔的木业、电梯、电机、纺织等多个行业。

来自云南的小熊(化名)在南浔区善�塘镇一家纺织单位打工,在2017年工作时,其左手被机器绞伤,入院治疗20天。“单位只为我支付了医疗费,工伤赔偿事宜我们一直没达成一致。”无奈的小熊向南浔区职工服务中心求助,并且对接到了法律工作志愿者服务队的律师。经协调,小熊在一周内一次性获得赔偿7万余元(不含医疗费),他连连感慨道,“太高效了,很感谢志愿者免费帮助我。”

温州公布不规范地名引起关注 “大、洋、怪”楼名 凭什么大行其道

温州市民政局区域地名处相关负责人介绍,市面上楼盘广告使用的非标准地名,包括推广名、广告名等都是未经审批的,按照相关法律法规不能使用,民政部门可以按照《浙江省地名管理条例》处罚,但目前真正处罚的并不多,而是采取与其他部门联合执法的形式清理整治。

不少温州市民曾遇到这样的情况:楼盘小区在营销广告中的名称,如××御府、××皇邸等,显得富丽堂皇、高贵气派,但房子买到手后,不动产权证上却标注着××小区××幢××室,让人摸不到头脑,到底这个楼盘是叫××御府还是××小区?

来温观光的旅客小李,要去朋友家做客,朋友说他住在一个名叫“中央”一词的楼盘。小李使用手机导航时发现,温州叫这个名字的地方竟然有好几处,有中央公园、中央公馆、中央城、中央首府,这让他犯了难。无奈之下,小李只好打电话给朋友,问明白朋友家小区位于哪条路。今年85岁的戚伯伯住在温州市区“欧洲城”。戚伯伯说,他在这里住了12年,“欧洲城”既没有欧洲人居住,也没有欧洲的商业文化,只是开发商自创带有欧式风格,这种命名很不合理。实际上,标准地名矮凳桥小区更能体现区域特点,因为这里曾经有座矮凳桥。他建议,最好将“欧洲城”一期和二期更改为矮凳桥小区南小区和北小区,这样既能明确小区的地理位置,也能方便居民寄送快递、点外卖等。

据了解,有些楼盘小区、商业广场为了吸引眼球,在营销广告中开始使用××传奇、××之翼、××之光、××山河等名称。很多市民说,如果单凭名称,无法想象这是楼盘小区的名字。

为什么房地产开发商置已获批的标准地名不顾,坚持使用所谓的推广名、广告名呢?业内人士透露,这一切离不开“利”字。

该人士介绍,使用推广名是因为它能让楼盘小区有更好的卖点、更好的噱头,比如欧式的设计风格、高端奢华的品牌等,吸引人的眼球,刺激消费者的购

买欲望。该人士说,这种现象在已经有10多年,虽然尚无数据证明推广名的实际效果,但在行业内普遍按此操作,这就导致标准地名受到冷落。

七部门联合清理整治不规范地名

温州市民政局区域地名处相关负责人介绍,市面上楼盘广告使用的非标准地名,包括推广名、广告名等都是未经审批的,按照相关法律法规不能使用,民政部门可以按照《浙江省地名管理条例》处罚,但目前真正处罚的并不多,而是采取与其他部门联合执法的形式清理整治。

鉴于地名存在乱象,温州市不规范地名标准化处理论证会议近日召开,会上公布227个不规范地名,其中楼盘不规范推广名87个、楼盘不规范户外广告66个,温州市民政局计划联合市公安局、市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市市场监督管理局及市综合行政执法局等6个部门开展清理整治不规范地名工作,今年9月底清理整治完毕,将统一使用已获批的标准地名。

娃娃学防震



昨日,德清县中心幼儿园开展“防震减灾从娃娃抓起”的地震逃生演练活动,孩子们在老师的指导下,就近躲避桌子下、走下楼梯、远离建筑物等,以增强师生的防震减灾意识,提高幼儿的自我保护能力。
6月17日,四川宜宾长宁

42岁医生 倒在了病床前

为了让救死扶伤的信念延续
亲属含泪捐出器官

本报讯 通讯员谢梦琦、牛红梅、诸胜涛报道 日前,嘉兴市第一医院皮肤科42岁的医生陈泽突发疾病,经抢救无效被判定为脑死亡,家属决定将遗体器官捐出来,用来挽救他人的生命,让希望驻足更多家庭。

据同事回忆,6月4日早上,陈泽像往常一样去病区查房,突然就在病房里昏倒了。当时陈泽的心跳呼吸骤停,急救人员立即对她进行心肺复苏,约10分钟左右心跳呼吸才逐渐恢复。随后,医院将她转入ICU进一步救治,经诊断陈泽有血管瘤的可能,好在当天下午他的神志好转,疼痛也稍缓。在随后深层次的检查中,在陈泽的右大脑找到了病因,因手术难度较大,决定于6月13日将陈泽送往上海的医院进行手术,而正当大家在庆幸这颗颅内的“定时炸弹”终于找到时,不幸却降临了。

就在6月13日凌晨,陈泽又一次突发昏迷,考虑可能存在脑出血,于是及时转往上海长海医院紧急进行救治手术。然而这一次,陈泽的病情并没有发生好转,术后她仍处于深度昏迷。直到6月14日下午,陈泽从上海长海医院转回嘉兴市第一医院ICU,初步判断已经脑死亡。

6月15日,陈泽的亲属忍着巨大的悲痛在《中国人体器官捐献登记表》上摁了指印,嘉兴市红十字会工作人员告诉笔者,如果捐献的器官符合捐献标准,并且有合适配型的受捐患者,陈泽将

捐出肝脏、肾脏等器官及两只眼角膜。

“既然我们已经对女儿的病情束手无策,那还不如让她快乐、安静地离开,完成一位医务工作者的使命,去救活更多的人。”陈泽的父亲陈祥辉是一名内科医生,他告诉笔者,陈泽的理想就是成为一名优秀的医生,像自己一样去救治更多的病患。高考填报志愿的时候,父母注意到她居然全部填上了医学专业院校。“她对医生这个职业有着崇高的信仰,我们相信即使她现在活着也会支持我们这个决定。”陈祥辉说。

“我与陈泽姐姐共事了11年,我仍然记得第一天入职时就是她接待的我。”嘉兴市第一医院皮肤科主治医师严凤娟说,陈泽平时对待工作特别细致耐心,习惯会让配好药的病人回来,讲清如何针对病情用药,让病人感觉很贴心。每周她都会在办公室的花瓶里换上一束鲜花,给大家枯燥的工作增添一抹亮色,她的行动真的能感染周围的人,失去这样一个好同事让大家感到无比的痛心和惋惜。

据省红十字会人体器官捐献管理中心工作人员介绍,专家团队在陈泽亲属签署器官捐献确认书后第一时间赶到,在手术的同时将对陈泽捐献的器官进行评估,评估后将摘取并将器官运送至浙江大学医学院附属第一医院,如果确认和等待移植的患者能够适配,在一天以内就会进行移植手术。

图为医院的同事和群众闻讯后,守在ICU门口送别陈泽。 田建明摄

88851111

沟通热线

